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Závěrečná zpráva projektu
Pohybově-hlasové dílny pro seniory

Shrnutí za specifický rok 2021:

	Dílny pro seniory standardně probíhají od ledna do konce května a následně od října do poloviny prosince 1x týdně vždy ve středu, pro všechny zájemce zadarmo. 

	Vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci v České republice, uzavření kulturních institucí veřejnosti a nemožnosti osobních setkávání (uvnitř i venku) jsme byli nuceni od ledna do konce dubna, přerušit setkávání s účastníky zmíněných dílen v divadle PONEC. Celkem jsme v tomto období museli zrušit 18 plánovaných lekcí.

	Nicméně jsme zůstali se seniory v kontaktu skrze emailovou a telefonickou komunikaci. Spolu s lektory jsme jarní přerušení osobních kontaktů využili k vytvoření pohybově-hlasové hry, kterou jsme seniorům s ohledem na zkušenosti z minulého roku nezasílali online, ale vyčkali jsme na zlepšení celkové situace a možnost opětovného osobního setkání.

	To vše z důvodu, že náhradní online program se nám pro tuto cílovou skupinu příliš neosvědčil. Když vytvořili lektoři pro účastníky dílen různé tvořivé výzvy, většina seniorů si jen těžko hledala cestu pro předání výsledků pomocí online “kanálů”. Těšili se především znovu na živý osobní kontakt s lektory i s ostatními účastníky.

	To se uskutečnilo po nucené pauze až 12. května. Od té doby docházelo opět k pravidelným středečním setkáním (především ve venkovních prostorách), samozřejmě za dodržování všech vládních podmínek a opatření.

	Jako náhradu za zrušená setkávání v jarním bloku roku 2021, jsme vytvořili v listopadu téhož roku spolupráci s Post Bellum a připravili pro všechny zájemce týdenní kontinuální setkávání. Naši účastníci se tak mohli setkat s dalšími aktivními seniory a zažili si práci s Tamarou Pomoriški v Divadle u Valšů. Při těchto setkáních nechyběli ani naši lektoři – za pohybovou složku Jan Bárta a hudební Ridina Ahmedová.
 
	Kromě toho jsme reagovali na zájem domů pro seniory o taneční lekce a poskytli jsme tak ještě před Vánocemi krásné zážitky řadě dalších seniorů po celé ČR ve spolupráci se zkušeným lektorem Petrem Veletou. Tyto náklady nejsou součástí vyúčtování dotace.

Taktéž jsme využili získaných zkušeností z jarních setkávání ve venkovním prostředí a v rámci Zažít město jinak jsme vytvořili otevřenou venkovní hodinu, kde se k našim zájemcům mohla přidat široká veřejnost Prahy 3.
 
Po celý podzimní blok až do konce roku se nám podařilo opět pravidelně setkávat v prostorách divadla PONEC a také rozšířit lektorský tým pro tuto sezónu o Barboru Makalovou a od ledna i Hanu Turečkovou, která přináší nový pohled na možnosti pohybové práce se seniory. 



V divadle PONEC se uskutečnilo 15 setkání. 5 dní v rámci spolupráce s Post Bellum v Divadle u Valšů, 1 den na Kostnickém náměstí v rámci akce Zažít město jinak a 3 dny výjezdů tanečního lektora do domovů pro seniory.
 
Přínos projektu:

Účastníci dílen velice oceňují kontinuitu práce. Dle jejich zpětné vazby působí pravidelné navštěvování dílen blahodárně na jejich tělo i mysl, pomáhá udržovat dobrou fyzickou i psychickou kondici, a navíc rozvíjí i jejich tvůrčí schopnosti.
Velkým přínosem je posílení divácké skupiny seniorů se zájmem o současné umění, aktivizace seniorů v Praze i okolí a nepochybně i nové zkušenosti umělců, kteří přijali výzvu pracovat s touto specifickou skupinou.
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Workshopy jsou přístupné všem účastníkům zdarma, stejně tak lekce v domovech pro seniory byly zdarma. Navíc nabízíme účastníkům našich dílen zvýhodněné vstupné na představení v divadle PONEC a na vybraná představení festivalu TANEC PRAHA.

I přes nepřízeň současné situace zaznamenáváme rostoucí zájem o tyto workshopy a důležitost kontinuálního setkávání se zájemci. Stále tak dochází k dalšímu zviditelnění projektu realizovaného pro seniory z Prahy a okolí. Potěšil nás zájem domovů pro seniory z regionů a máme zájem ve spolupráci s nimi pokračovat a zaměřit se také na práci umělců s lidmi postiženými Parkinsonovou či Alzheimerovou chorobou s využitím cenných zkušeností ze zahraničí, zvláště uspějeme-li v programu Kreativní Evropa s projektem DanceWell.


Zpracovala: Yvona Kreuzmannová					Dne: 28. 1. 2022
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